

本周日,小记者团邀你探寻水的奥秘

□记者 邢晓蕊

本报讯 水是生命之源,是万物赖以生存的基础。亲爱的小记者,你对水资源了解多少?你知道一滴污水要经过多少个步骤才能变成清水吗?本周日上午,平顶山日报社小记者团将

带领小记者们开启新的探秘之旅,在实践中增强动手能力,拓展课外知识。

本次活动由平顶山日报社小记者团、河南城建学院、河南城建学院建筑科普教育基地共同举办,活动主题是科技助力水生态保护,绘就绿水青山鹰城

画卷。本次活动旨在引导青少年树立保护水资源、善用水资源、节约用水的意识,普及知识,提升小记者珍惜水资源的责任感。

活动中,小记者们将走进科普教育课堂,了解水资源现状,探寻水的奥秘;在老师指导下参与“魔法试验”,揭

开“水怎么变清了”“水中的颜色去哪儿了”等有关水净化的谜底,零距离见证一场神奇的水净化之旅。

活动地点:河南城建学院市政与环境工程学院。活动时间:10月22日上午9点。报名方式:关注“鹰城小记者”微信公众号并报名。



小记者们馆内合影

煤炭教育科技馆里感受科技魅力

本报讯 10月15日上午,近40名小记者在家长的陪同下,参加了由平顶山日报社小记者团联合平顶山工业职业技术学院举办的“探秘煤的前世今生”主题活动。

活动中,小记者们走进了煤炭教育科技馆(平顶山工业职业技术学院校内),参观了模拟矿井下的中央变电所、井底车场、智能化开采工作面、智能化采煤工作面等。老师为小记者们讲解了煤的生成、挖掘和利用等科普知识。

“老师,我刚才参观的时候感觉模拟矿井下很热,真实的矿井温度到底有多高?”“老师,矿井下没有流动的空气,怎么保证煤矿工人呼吸到新鲜的空气?”“老师,瓦斯是什么?”……当讲到煤矿工人在井下作业的时候,小记者们变身成移动的“十万个为什么”。面对大家的疑问,老师一一作答。

“煤矿工人作业的矿井下温度能达到40摄氏度以上,而且非常闷,汗液排不出来,很难受;矿井下装有专门的通风换气装置,以保证工人能呼吸到新鲜空气。”“煤矿工人好辛苦呀!”听了老师的解答后,联盟路小学小记者王硕升感慨道。随后,小记者们在虚拟现实实训体验中心戴上VR眼镜,通过VR技术体验感受煤矿工人真实的井下采煤流程及场景。

活动结束后,小记者们纷纷表示收获颇丰。“参加这次活动颠覆了我们对采煤工作的传统认知。当智能化煤炭开采技术直接展现在面前,我们深深地体会到采煤科技的先进和煤矿工人的辛苦,更加激发了我们努力学习、探索新知的决心,将来造出更智能化的采煤机械设备,让煤矿工人的工作环境更安全、更舒适。”小记者张博嘉笑着对笔者说。(郝晓芳文/图)

医生职业初体验 争当爱眼小卫士

本报讯 10月14日,平顶山日报社小记者团联合平顶山眼科医院开展了爱眼护眼活动,活动设置了“眼科小医生”职业体验、“近视防控小讲堂”科普讲座和互动小游戏等环节,为小记者们提供了一次知识性和趣味性十足的用眼健康科普活动。

平顶山眼科医院的医生讲解了近视前的症状、形成近视的常见因素、如何预防近视以及健康用眼等小知识,比如学习时要在光线好的地方,姿势要正确,最重要的是白天户外活动尽量不低于两小时,使用电子产品每次不超过15分钟等。期间,小记者们积极踊跃地抢答老师提出的眼科小问题,现场气氛热烈,回答正确的小记者也获得了精

美奖品。

随后,小记者和家长一起完成了有趣的互动小游戏。接下来,小记者们正式上岗,大家轮换着当医生和患者。在体验环节,小记者们有秩序地排队,在医护人员的指导下像模像样地操作验光仪器,为同伴验光、打印验光单等。

活动最后,平顶山眼科医院为每位小记者颁发了精美伴手礼,并合影留念。“希望通过这次活动,家长和小记者们能够相互监督,增强爱眼意识,少玩电子产品,多参加户外活动,达到有效预防和控制近视的目的。”平顶山眼科医院医生朱亚楠说。

(王伟伟文/图)



小记者体验当医生

迎重阳,小记者将走进敬老院

本报讯 九九重阳节又被称为老人节。“九九”谐音“久久”,寓意幸福长寿。为了庆祝这个美好的日子,平顶山日报社小记者团策划推出了“小记者走进敬老院”活动。

“我准备了一支舞蹈。”“我的是诗朗诵”……看到活动消息后,中心路小学教育集团的张舒俊、高新区第一小学的赵靓等小记者积极准备节目,要在这个特殊的日子为老人们送上节日祝福。

平顶山日报社小记者团工作人员表

示,本次活动是为弘扬中华民族尊老爱幼的传统美德,让孩子拥有一颗感恩的心。参加活动的小记者可以唱歌、跳舞、演奏乐器、朗诵等,节目形式不限。

报名截止时间:10月20日中午12点。活动时间:本周六(10月21日)下午2点30分集合。活动地点:卫东区敬老院(东安路与湛河北路交叉口北200米路西)院内。咨询电话:4973585、4973519(上班时间);18037580897(王老师)。(王红梅)

本周日,“一元观影”活动继续

本报讯 小记者们,本周日平顶山日报社小记者团将继续联合星美影城推出“一元观影”活动,观看影片为《好像也没那么热血沸腾》,一起来看吧。

据悉,该片改编自西班牙电影《篮球冠军》,讲述了一位对胜利渴望到有些偏执的篮球教练,要带领一支由智障人士组成的名为“仁爱之家”的篮球队,去完成夺冠梦想的故事。他们的梦想能否实现?

让我们拭目以待吧。

活动时间:10月22日上午10点。活动地点:星美国际影城通信店、名门店、蓝湾店(任选其一)。参与人员:2023年度小记者。观影费用:小记者1元,陪同家长15元(自由选择,也可不陪同)。报名方式:通过“鹰城小记者”微信公众平台报名。想要了解更多活动详情,请关注“鹰城小记者”微信公众号。(郝晓芳)